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Kokeessa saa kiyttéd laskinta, joka ei ole ohjelmoitava. Mukana saa olla korkein-
taan 15 kaavan kaavakokoelma, joka palautetaan omalla nimelld varustettuna tentin
vastauspaperin vélissa.

(Jos haluat suorituksen vanhasta insindorifysiikasta, mainitse asiasta vastauspa-
perin kohdassa “Huomautuksia tarkastajalle”. Kirjoita siihen, kumpaa suoritat, FYS-
1080 Insindérifysiikka I: teoria ja laboratorioharjoitukset vai FYS-1091 Insinoorify-
siikka 1.)

Putoamiskiihtyvyys on 9.80 m/s?

1. Linnun nopeus ajan funktiona on
B(t) = (o — Bt + ik,

jossa vakioiden arvot ovat o = 2.40 m/s, 8 = 1.60 m/s® ja y = 4.00 m/s?. Hetkells
t = 0.00 s linnun paikka on

Po=1.00m7+2.00mj+3.00m k.

Laske hetkelld ¢ = 2.00 s linnun a) paikka ja b) kiihtyvyys.

2. Ajelet autolla tasaisella kentéll4 hiljaisella vakiovauhdilla 7.5 m/s (eli 27 km/h)
pitkin ympyrérataa, jonka side on 14 m. Auton massa on 1825 kg. Pyorit eivit luis-
ta. Kumin ja asfaltin vilinen liikekitkakerroin on j;, = 0.80 ja lepokitkakerroin on
ps = 0.90. a) Minké suuntainen autoon vaikuttava kitkavoima on? b) Laske kitkavoi-
man suuruus.

3. Tyonnit laatikkoa (massa 78.0 kg) lattiaa pitkin vaakasuoralla vakiovoimalla,
jonka suuruus on 221 N. Laatikon vauhti on 0.710 m /s, kun lattiassa alkaa karheampi
alue (liikekitkakerroin 0.295). Karhean alueen pituus on 2.25 m. Laske tyo—-energia-
teoreeman avulla laatikon vauhti heti tuon 2.25 m patkin jalkeen.

4. Kuvan massattomasta kdydesti vedetdsn voimal- ’

la 345 N, jolloin kdyden toiseen pidhin ripustettu laa- / / / / / / /
tikko nousee kiihtyvilld vauhdilla. Laatikon massa on

28.0 kg. Koysi ei luista vaan saa vikipy6ran kiihty-

vadn pyorimisliikkeeseen. Vikipyordn hitausmomentti

on 0.345 kgm? ja sen side on 0.234 m. a) Piirrd vapaa-

kappalekuviot. Laske b) kiihtyvyys, jolla laatikko nousee 345 N {:ﬂ

ja c) jinnitysvoiman suuruus oikeanpuoleisessa, laatik- ‘

koon kytketyssi kdyden osassa. 280 kg




